

## 請不要讓你的一句話「好可愛」而害了他一輩子!!

文/莊忻柔同學

請不要讓你的一句話「好可愛」而害了他一輩子!!  
或許他僅是你生命中眾多玩具之一，但他卻視你為他生命的全部!!

在過往的生命當中，無論是哪個動物皆僅只是我生命中的過客，而那樣的過客卻是我以正眼瞧她一眼都不會過的過客，不僅是不會多瞧一眼的過客，甚至乎是害怕是覺得髒，且因為小時候的陰影，總覺得



他們永遠不會與我的生命有所關聯，也並不會於我的生命中占有一席之地！而電視新聞上常有的癩狗事件也僅不過是我生命中眾多新聞中的其中之一罷了，即使是在電視機前「耳聞」此類的消息，我更是連頭也不會抬地繼續我未完成的動作！對於這些生命受到了這樣對待而失去生存的機會，我僅是以看待一件新聞事件看待，而對於愛惜或是關懷生命我則僅以看待它是一個口號罷了！

直到三年前因一些因緣際會加入了關懷生命社，剛開始加入社團那段時間當中，不知為何，在短短的時間內學校犬舍的狗狗有幾隻卻接連無緣無故的暴斃，在當時，或許是因為剛加入社團對於這些狗狗的認識與瞭解並不深厚，我對於這些事情的發生，我所看待此事的觀點為我急欲想要了解造成這罕見現象的原因，而此事並未帶來我對於生命逝去的無助，而或許是因為年輕與經驗生嫩，所以此事為我帶來無與倫比的震撼！震撼在於事件發生的當下與處理事件發生後所帶來的問題。

加入社團後經常與社員一同至犬舍，我經常於外面看著這些狗狗，看到他們那些動作與表情，看著他們僅因為你的一些小動作而對你表現出愉悅或是從他們的眼裡看到滿滿的信任感，看到他們每一個都有自己的個性與習慣，看到他們對於你的撫摸而互相爭寵互相表達出自己想要被愛護被疼惜，撫摸對於我們人類是無須花任何金錢並且僅是一個舉手



投足間的一個小動作，就能讓他們能夠擁有無比的快樂，看著他們每每因為我們進入犬舍那快樂的眼神，讓我真心感到「我們是他們生命中的全部」。

在犬舍當中，有隻狗僅剩下三條腿，他是在我們撿到他的時候就僅有三條腿，醫生的判定他似乎是天生僅有三條腿，但我每每都看到他於犬舍中都是非常活潑地奔跑，眼神中儘是快樂，而不是他僅有三條腿，而對於我，我看到的是「生命的堅強與堅韌」。犬舍中有隻大型犬，每當我們的社員進去犬舍清掃，他總是跟在社員的旁邊，無論社員是否會撫摸他，但他的眼神總是充滿著信任的眼神，看著他的眼神，看著現在外面許許多多的流浪犬，我心中總是想著：這些人為何能將這些狗狗們拋棄，可能因為你只是看了一部電影或是一個電視廣告，再加上一句「哇~他們好可愛」就這樣，你因為他們小時候很可愛，而絲毫不詳加考慮，你就把他們帶

回家了，但你卻發現他們長大後卻不再是你心中那可愛的狗狗了，所以你就把他們拋棄，難道在午夜夢迴時，你從未想起他？你從未想起他也曾經是你如此喜愛的狗狗？他也曾經以那滿是信任的眼神看著你的狗狗，而他僅是因為你一個輕率的決定，造就了他往後的命運。

這三年在社團當中，那些狗狗們讓我對於生命有著不同的見解，從一開始的冷淡與漠不關心，一直到現在，我願意坐下來好好的為他們禱告，對於那些無辜生命一點一點的消逝，我開始感到無助與心疼，更是對於外面那些許許多多的流浪狗感到心疼與不捨，而經常於獸醫院看到不小心被車撞導致半身已經癱瘓的或是支撐不過死神的召喚而向死神報到的狗狗們，我更是深深感到無助、不捨與心疼，因他們或許僅因人們一個草率的決定或是某些特定人士的利益而有著他們也無法逆轉的命運。